福州八中2006—2007学年高三数学（理）复习练习（1）

集备组长 王方玲    （10月23日）
班级               学号              姓名                    成绩              
1、 选择题（每题5分，计60分）

1.下列命题中正确的命题个数是

①0比－
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大；②两个复数互为共轭复数，当且仅当其和为实数；③x+y
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的充要条件为x=y=1；④如果让实数a与a
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对应，那么实数集与纯虚数集一一对应。
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D.－1－3
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3.在△ABC中，如果sinA=2sinCcosB，那么这个三角形是  

A.锐角三角形      B.直角三角形      C.等腰三角形      D.等边三角形  

4.设
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是第二象限角，则
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5. 若样本x1+1，x2+1，…，xn+1的平均数是7，方差为2，则对于样本2x1+1，2x2+1，…，2xn+1,下列结论中正确的是

A.平均数是7，方差是2




B.平均数是14，方差是2

C.平均数是14，方差是8



D.平均数是13，方差是8
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7.已知函数y=f（x）是偶函数，y=g（x）是奇函数，它们的定义域均为［－π，π］，且它们在［0，π］上的图象如下图所示，则不等式
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＞0的解集为   
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8．设在R上为增函数的
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）＋f（1—m）＞0恒成立，则实数m的取值范围是
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9．若方程
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有正数解，则实数
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的取值范围是  
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10. 函数
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A．奇函数　　    B．偶函数　   　 C．既奇又偶函数　    　D．非奇非偶函数
11．若集合
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）为集合A的一个分拆，并规定：当且仅当
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A．27        B．36        C．9         D．8
12.如图，当σ取三个不同的值σ1、σ2、σ3的三种正态曲线N(0,σ2)，那么σ1、σ2、σ3的大小关系是
A.σ1>1>σ2>σ3>0

B.0<σ1<σ2=1<σ3
C.σ1>σ2>1>σ3>0

D.0<σ1<σ2<1<σ3
二、填空题（每题4分，计16分）

13.某校有教师200人,男学生1200人,女学生1000人,现用分层抽样的方法从所有师生中抽取一个容量为n的样本,已知从女生中抽取的人数为80,则n=_____

14.函数
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15．已知集合A＝{x｜
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，则实数m的取值范围是        
16. 已知
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三、解答题（前五题每题12分，最后一题14分，计74分）

17.甲有1只放有x个红球、y个白球、z个黄球的箱子(x≥0,y≥0,z≥0,x+y+z=6)，乙有1只放有3个红球、2个白球、1个黄球的箱子.两人各自从自己的箱子中任取1球，规定当两球同色时甲胜，异色时乙胜，并规定甲乙同取红、白、黄色球而胜的得分依次为1，2，3分，求甲得分ξ的期望的最大值。
18.已知函数
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，求使
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19.已知
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，分别求sin(，
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20.设函数f(x)=cos(2x+
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时，f(x)的最小值为0，求实数a的值。

21.若函数
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图象的一个最高点为(2，
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)，由该最高点到相邻最低点间的曲线与x轴交于点(6，O)，求

(1) 这个函数的表达式；
(2) 该函数的频率，及单调区间。

22.试用导数方法判断方程x3+x2－5x－5=0的解的个数。

答题纸：

班级               学号              姓名                    成绩              
1、 选择题（60分）
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2、 填空题（16分）

13、＿＿＿＿       14、＿＿＿＿       15、＿＿＿＿        16、＿＿＿＿  
3、 解答题

17、（12分）

18、（12分）

19、（12分）

20、（12分）
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22、（14分）

参考答案：
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17、解: 甲胜的分布列为
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Eξ=
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将可能值代入得：当x=0,z=0,y=6时，Eξ最大，最大值为2
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19、解：由题设，
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②  由①和②式得
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20、解： f (x)= …… =
[image: image99.wmf]π

cos(2)2

3

xa

-+

   
由
[image: image100.wmf]π

0

4

x

≤

≤

，得
[image: image101.wmf]π

π

π

2

336

x

--

≤

≤

，故
[image: image102.wmf]1

π

cos(2)1

23

x

-

≤

≤


由f (x)的最小值为0，得
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21、解：
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22、解：不妨设f(x)=x3+x2－5x－5,

则f′(x)=3x2+2x－5=(3x+5)(x－1)



令f′(x)>0，得x<－
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故函数f(x)在区间(－∞,－
[image: image109.wmf]3

5

)，(1，+∞)上是增函数;在区间(－
[image: image110.wmf]3

5

,1)上是减函数

研究
[image: image111.wmf]+¥

®

-¥

®

x

x

,

，画得它的大致图象是：


[image: image112.wmf]x

y

O

1

-

3

5


显然方程x3+x2－5x－5=0的根有3个。
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